

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



开启农村老人幸福“食”光

——凤翔区探索农村互助幸福院助餐服务见闻

本报记者 李一珂

周一臊子面、周二米饭、周三馒头配大烩菜、周四饺子……这是近日记者在凤翔区南指挥镇页渠村互助幸福院看到的一张食谱，每周的食谱都会根据天气情况进行调整，让在这里用餐的老人吃得健康营养。

如今，农村留守老人多，为了满足农村老人的养老需求，各村纷纷建起了农村互助幸福院，为老人提供餐饮、文体活动、康养健身等服务。目前，凤翔区共有167家农村互助幸福院，其中可提供

助餐服务的有74家，页渠村互助幸福院就是其中之一。“我们村上开展助餐服务已有半年多时间，采取提前购买餐票的形式，吃饭的老人最多时有二三十人，最少时只有两个人，但是不管几个人我们都保证让老人吃饱吃好。”页渠村互助幸福院管理员安万鸿说，现在大家都习惯了来幸福院吃午饭，饭后还会参与下象棋、唱戏等活动，老年生活过得有滋有味。

随后，记者在城关镇马家庄村互助幸福院看到，这

里设置有娱乐活动室、休息室等，餐厅里干净整洁，配置了消毒柜、空调、灭蝇灯、留样柜等设施。据了解，厨师会根据每个老人的口味调整饮食，比如有的老人牙口不好，给他的面就要细一点、软一点，有的老人爱吃菜那就多给盛一些菜，有的口味淡就单独给他调味，让老人感到像在自己家里一样轻松。采访中，一些老人表示，在幸福院吃午饭不仅吃得

感到很开心。

据凤翔区民政局工作人员介绍，互助幸福院开展的助餐服务，能解决老人日间照料面临的实际问题，下一步，他们还会探索更适合的助餐服务，比如为有需求的老人送餐，让他们在家里就能吃上热乎的饭菜。同时根据老年人的体质特点量身定制营养健康的膳食菜谱，让老人享受美好“食”光。

民政工作县区行

太白县一村民在新疆务工时患病——

两地联合救助 工友安全返乡

本报讯（康健）“谢谢你们，我终于回到了家乡！”多年在外务工的李小勤，因患病生活陷入困境，近日在新疆阿克苏地区和我市救助管理站工作人员的共同帮助下，终于安全抵达了家乡——宝鸡市太白县靖口镇。当他住进靖口

镇日间照料中心时，激动的泪水夺眶而出。

据了解，李小勤年轻时赴新疆务工，后因患病导致行动不便，生活也陷入了困境。幸运的是，有好心市民了解到他的情况后向阿克苏地区救助管理站进行反映。阿克苏地区

救助管理站工作人员与李小勤取得联系并核实情况。经确认，李小勤是太白县靖口镇散军源村村民，在新疆无亲友可依，想返回户籍地。在省市县各级部门的通力协作下，由阿克苏地区救助管理站工作人员将李小勤送到宝鸡，再由宝

鸡市救助管理站和太白县救助管理站工作人员护送其平安返回家乡。

由于李小勤的老家房屋年久失修已无法居住，且家中无亲人可投靠，太白县救助管理站工作人员迅速向上级主管部门汇报。了解情况后，靖口镇政府迅速行动，先将他安置在镇日间照料中心，并代其申请了低保和残疾人鉴定，确保李小勤的基本生活得到保障。

宝鸡炎帝园

边开放边修缮



本报讯（记者 马庆昆）5月21日，记者在宝鸡炎帝园看到，施工人员对园内炎帝祠等部分基础设施进行修缮（见上图），修缮期间不影响游览。

由于炎帝祠建成时间较长，踏步和平台处排水不畅，出现渗漏水、墙体粉层脱落、大殿门窗色彩陈旧等现象。从4月1日开始，宝鸡炎帝园组

织人员拆除炎帝祠平台、踏步原有陈旧老化防水层，开槽压管、铺设过滤材料，再铺设新的防水材料等，来解决渗漏和排水不畅问题。同时更换墙体石材，并对400平方米褪色大殿门窗进行打磨和刷新。据了解，炎帝祠修缮提升工作预计7月结束，施工期间继续对市民开放。

渭滨区新民路社区

楼道安装座椅 方便老人歇脚

本报讯（记者 宋文君）近日，渭滨区经二路街道新民路社区为辖区16个多层单元楼道安装了“爱心座椅”，不仅解决了老年居民上下楼难的问题，也提升了小区的整体宜居环境，受到辖区居民的好评。

据了解，新民路社区19个小区中，13个属于三无小区，基础设施相对薄弱。社区在走访调研中发现，不少居住在多层无电梯楼房的老年居民都有在上楼过程中歇脚的需

求，但楼梯间缺乏休息设施，给老年人和行动不便的居民上下楼带来了不小的困扰。了解到这一情况后，社区党总支积极发挥党建引领作用，开展“党建+微互助”活动，为老旧小区楼道安装了爱心座椅，解决了老年居民上楼难的问题。“感谢社区的志愿服务队，爱心座椅方便了我们的生活，为社区年龄大、独居、孤寡老人提供了关爱，我们感到很暖心。”辖区老人徐淑媛说。

千阳县水沟镇举办新时代文明实践活动——

戏曲搭台 宣讲进村

本报讯（康健）“婚事要新办，丧事要简办，过事要热闹，文明谱新篇……”5月21日，在千阳县水沟镇三泉村戏曲进乡村文化惠民演出舞台上，来自水沟镇的志愿者登台亮相，用戏曲的形式，向群众宣讲移风易俗、环境保护等，博得村民的阵阵掌声。

“群众聚在哪，宣讲讲到哪。”水沟镇相关负责人说，

今年以来，水沟镇聚焦群众需求，探索开展“戏曲+宣讲”活动，将文艺表演与群众关心的养老、医保、就业等政策宣讲相结合，让宣讲接地气、聚人气。

活动当天，共发放宣传资料300多份、小礼品200余份。截至目前，水沟镇已举办“戏曲+宣讲”新时代文明实践20余场，受益群众超8000人次。

本报讯（张乔乔）近日，18座美观大方的垃圾分类收集亭在凤县县城各街道亮相（见右图），在为群众提供便利的同时，增强了其垃圾分类意识。

因长期风吹、日晒、雨淋、垃圾腐蚀以及清运搬挪等原因，县城内垃圾桶存在不同程度的损耗，不但影响了垃圾桶的正常使用，还影响环境卫生。近日，凤县相关部门投入4万余元，对县城主次干道设置的垃圾收集点进行提升改造。新设立的垃圾分类收集亭分布在城区居民区附近，亭内分别放置了“可回收物”“厨余垃圾”“有害垃圾”“其他垃圾”四种垃圾桶。与普通垃圾桶不同的是，新安装的垃圾桶上配置了拉手，使用更加方便卫生。

凤县

18座生活垃圾分类收集亭“上岗”



文明健康 绿色环保

爱护环境卫生 人人有责



中共宝鸡市委宣传部 中共宝鸡市委精神文明建设指导委员会办公室 宝鸡日报社

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 杨小翠丢失残疾人证，号码为：61032319630813422742。

* 吴守金丢失收款收据一张，号码为：7716574。

* 宝鸡中天文化传媒有限公司丢失财务专用章一枚。